

**പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭ**

രണ്ടാം സമ്മേളനം

**ബുള്ളറ്റിൻ—ഭാഗം I**

(നിയമസഭാ നടപടികളുടെ സംക്ഷിപ്ത വിവരണം)

2021 ആഗസ്റ്റ് 4, ബുധനാഴ്ച

**നമ്പർ 22**

രാവിലെ 9.00-ന് സ്പീക്കറുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ നിയമസഭ സമ്മേളിച്ചു.

ചോദ്യങ്ങൾ :

മറുപടി പറയാൻ നിശ്ചയിച്ചിരുന്ന ചോദ്യങ്ങളിൽ നാലെണ്ണം സഭയിൽ ചോദിക്കുകയും അവയ്ക്ക് വാങ്മൂലം മറുപടി നൽകുകയും ചെയ്തു.

അടിയന്തരപ്രമേയം :

കോട്ടയം അർബൻ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ബാങ്കിന്റെ മണിപ്പുഴ ശാഖയിൽ നിന്നുമെടുത്ത ഭവന വായ്പ തിരിച്ചടവ് മുടങ്ങിയ സാഹചര്യത്തിൽ ബാങ്ക് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഭാഗത്ത് നിന്നുണ്ടായ ജപ്തി നടപടികളെത്തുടർന്ന് ഇരുട്ട സഹോദരങ്ങളായ നിസാർ ഖാനും നസീർ ഖാനും ആത്മഹത്യ ചെയ്തതുമൂലം ഉളവാവിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതര സാഹചര്യം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനും മറ്റ് അഞ്ച് അംഗങ്ങളും ഒരു അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു. സഹകരണ-രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടിയുടെ വെളിച്ചത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് സ്പീക്കർ അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചു.

(ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ അനുവർത്തിച്ച നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് പ്രതിപക്ഷ കക്ഷികളിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ സഭയിൽ നിന്നിറങ്ങിപ്പോയി.)

ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കൽ :

- (1) കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ബ്ലൂ എക്കോണമി നയരേഖ സംസ്ഥാനത്തെ മത്സ്യമേഖലയിൽ സൃഷ്ടിക്കുന്ന വിപത്തുകളിലേക്ക് ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിച്ചു. മന്ത്രി അത് സംബന്ധിച്ച് ഒരു പ്രസ്താവന ചെയ്തു.
- (2) സംസ്ഥാനത്തെ മാനസികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ ശോചനീയാവസ്ഥ പരിഹരിക്കേണ്ടതിന്റെയും രോഗം ഭേദമായവരെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കാൻ പദ്ധതി രൂപീകരിക്കേണ്ടതിന്റെയും ആവശ്യകതയിലേക്ക് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിച്ചു. മന്ത്രി അത് സംബന്ധിച്ച് ഒരു പ്രസ്താവന ചെയ്തു.

ചട്ടം 304 പ്രകാരമുള്ള വിഷയങ്ങൾ:

ചട്ടം 304 പ്രകാരം താഴെ പറയുന്ന വിഷയങ്ങൾ അംഗങ്ങൾ സഭയിൽ ഉന്നയിച്ചു

ക്രമ നമ്പർ	അംഗത്തിന്റെ പേര്	വിഷയം	വകുപ്പുമന്ത്രി
1	ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്	പരപ്പനങ്ങാടി കോടതി സമുച്ചയ നിർമ്മാണം	മുഖ്യമന്ത്രി
2	ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ	മുല്ലപ്പെരിയാറിൽ പുതിയ ഡാം നിർമ്മാണം	ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി
3	ശ്രീ. വി. ജോയി	ഇടവ, പുന്നമുട് റെയിൽവേ മേൽപ്പാലങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം	പൊതുമരാമത്തും വിനോദസഞ്ചാരവും വകുപ്പുമന്ത്രി
4	ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ	മൂവാറ്റുപുഴ-കൂത്താട്ടുകുളം റോഡ് വികസനം	പൊതുമരാമത്തും വിനോദസഞ്ചാരവും വകുപ്പുമന്ത്രി
5	ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ	പുതുക്കാട് ജംഗ്ഷനിലെ അടിപ്പാത നിർമ്മാണം	പൊതുമരാമത്തും വിനോദസഞ്ചാരവും വകുപ്പുമന്ത്രി
6	പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ	പുത്തൂർ-ചെനക്കൽ ബൈപ്പാസ്	പൊതുമരാമത്തും വിനോദസഞ്ചാരവും വകുപ്പുമന്ത്രി
7	ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്	ചാലക്കുടി നഗരസഭാ ജംഗ്ഷനിലെ അടിപ്പാത നിർമ്മാണം	പൊതുമരാമത്തും വിനോദസഞ്ചാരവും വകുപ്പുമന്ത്രി
8	ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേള	കേരള ചിക്കൻ പദ്ധതി	മൃഗസംരക്ഷണവും ക്ഷീരവികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി
9	ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ	ചങ്ങനാശ്ശേരി കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് സ്റ്റേഷൻ പുതിയ കെട്ടിട നിർമ്മാണം	ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി
10	ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ	ജി. വി. രാജ സ്റ്റോർട്സ് സ്കൂളിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം	കായികവും വഖഹവും ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി

അതതു വിഷയം സംബന്ധിച്ച് മന്ത്രിമാർ പ്രസ്താവന നടത്തി.

**മേശ്വരത്തുവച്ച കടലാസുകൾ :**

**ചട്ടം 236 (5) പ്രകാരമുള്ള കടലാസുകൾ :**

സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി	കാലതാമസപത്രികകളുടെ വിശദാംശം		
	സാമ്പത്തിക വർഷം	റിപ്പോർട്ട് നമ്പർ	ഖണ്ഡിക നമ്പർ
XIV—ആഭ്യന്തരകാര്യങ്ങൾ	2020-21	5	52
VI—വിദ്യാഭ്യാസം	2018-19	3	58
IX—തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ഗ്രാമവികസനവും ഭവനനിർമ്മാണവും	2017-18	2	10
I—കൃഷിയും മൃഗസംരക്ഷണവും മത്സ്യബന്ധനവും	2017-18	2	58

**ചട്ടങ്ങൾക്കുള്ള ഭേദഗതി :**

2020 ഏപ്രിൽ 16 - ൽ തീയതിയിലെ സ. ഉ. (അച്ചടി) നമ്പർ 18/2020/ആഭ്യന്തരം (എസ്.ആർ.ഒ. നമ്പർ 275/2020) മുഖേന പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള 2020-ലെ കേരള പോലീസ് ചട്ടങ്ങൾക്ക് ഡോ. മാത്യു കഴൽനാടൻ ഭേദഗതി അവതരിപ്പിച്ച് സംസാരിച്ച മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് വേണ്ടി നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടിക്കുശേഷം, അവതരിപ്പിച്ച ഭേദഗതികളിൽ താഴെപ്പറയുന്നവ സഭ അംഗീകരിക്കുകയും ശേഷിക്കുന്നവ സഭയുടെ അനുമതിയോടെ പിൻവലിക്കുകയുമുണ്ടായി:

"ചട്ടം 5-ൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്ന ഫാരം 2-ന്റെ പട്ടികയിൽ വില്ലന സംബന്ധിച്ച നിബന്ധനകൾ എന്ന ശീർഷകത്തിൻ കീഴിലെ ഇനം 1-ൽ '13-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം ' എന്നത് മാറ്റി '113-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം ' എന്ന് ചേർക്കുക".

**ചട്ടം 300 അനുസരിച്ചുള്ള പ്രസ്താവന :**

കോവിഡ് രണ്ടാം തരംഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിയന്ത്രണങ്ങളും തുടർനടപടികളും സംബന്ധിച്ച് ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് ചട്ടം 300 അനുസരിച്ച് താഴെപ്പറയുന്ന പ്രസ്താവന നടത്തി.

"കോവിഡ് 19 മഹാമാരി ലോകത്താകമാനം ആരോഗ്യ-സാമൂഹിക-സാമ്പത്തിക മേഖലകളിൽ വലിയ പ്രത്യാഘാതങ്ങളാണ് സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിൽ അതിശക്തമായ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി രോഗവ്യാപന തീവ്രത കുറച്ചു നിർത്തുന്നതിനാണ്

തുടക്കം മുതൽ നാം ശ്രമിച്ചു പോരുന്നത്. ജനസാന്ദ്രതയിൽ, ദേശീയ ശരാശരിയുടെ ഇരട്ടിയുള്ള ജീവിത ശൈലി രോഗങ്ങളുള്ള കേരളത്തിൽ മാസ്ക് ധരിച്ചും സാമൂഹിക അകലം പാലിച്ചും, ടെസ്റ്റുകൾ നടത്തിയും സമ്പർക്കപ്പെട്ടിടകൾ തയ്യാറാക്കി നിരീക്ഷിച്ചുമുള്ള ഇടപെടലുകളിലൂടെ രോഗനിയന്ത്രണത്തിന് നമ്മൾ നടത്തിയ ശ്രമങ്ങൾ വിജയകരമാണ് എന്നാണ് ഐ.സി.എം.ആറിന്റെ സീറോ പ്രിവലൻസ് സ്റ്റഡി വ്യക്തമാക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ ജനസംഖ്യയുടെ പകുതിയിൽ അധികം പേരും രോഗം വരാത്തവരും പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ കൊറോണ വൈറസിൽനിന്ന് സംരക്ഷിതരുമാണ്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ പൂർണ്ണതോതിൽ നൽകുന്ന സഹകരണവും പിന്തുണയുമാണ് മികച്ച രീതിയിൽ കോവിഡിനെ പ്രതിരോധിക്കുന്നതിന് സഹായിക്കുന്നത്.

**വാക്സിനേഷനുള്ള നടപടികൾ**

മുഴുവൻ ജനങ്ങൾക്കും കുറഞ്ഞ സമയത്തിനുള്ളിൽ വാക്സിൻ നൽകുക എന്നതാണ് കേരളത്തിന്റെ ലക്ഷ്യം. എന്നാൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ നൽകുന്ന വാക്സിന്റെ ലഭ്യതയെ ആശ്രയിച്ചാണ് ഇതുണ്ടാവുക. വാക്സിൻ ഉറപ്പുവരുത്തിക്കൊണ്ടുമാത്രമേ ഈ രോഗത്തെ പ്രതിരോധിക്കാനാവൂവെന്ന് വ്യക്തമായിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് തന്നെ കഴിയാവുന്നത്ര ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ വാക്സിനേഷൻ നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് ഇതുവരെ 1,47,90,596 പേർക്ക് ഒന്നാം ഡോസും 62,01,105 പേർക്ക് രണ്ടാം ഡോസും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതായത് 2,09,91,701 ഡോസ് വാക്സിൻ നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതായത് 42.14 ശതമാനം പേർക്ക് ഒന്നാം ഡോസും 17.66 ശതമാനം പേർക്ക് രണ്ടാം ഡോസും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് ദേശീയ ശരാശരിയേക്കാൾ വളരെ കൂടുതലുമാണ്. മാത്രമല്ല, രണ്ടാം ഡോസ് ലഭിച്ചവരുടെ ശതമാനം കണക്കിലെടുത്താൽ ദേശീയ ശരാശരിയുടെ ഇരട്ടിയിലധികമാണെന്ന് കാണാം.

പ്രതിദിനം 5 ലക്ഷം ആളുകൾക്ക് വരെ വാക്സിനേഷൻ നൽകാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വാക്സിൻ ഡോസുകൾ ആവശ്യമായ തോതിൽ ലഭ്യമായാൽ ഒരു മാസത്തിൽ ഒരു കോടി ആളുകൾക്ക് വാക്സിനേഷൻ നൽകാൻ കഴിയുമെന്ന് കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി കേന്ദ്ര ആരോഗ്യമന്ത്രിക്ക് ആഗസ്റ്റ് 2-ന് അയച്ച കത്തിൽ 60 ലക്ഷം വാക്സിൻ ഡോസുകൾ ഈ മാസം ലഭ്യമാക്കാൻ അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്.